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EJERCICIO/EXERCICI DE: VALENCIA

OBSERVACIONES/OBSERVACIONS:

1. Escriu les grafies que falten en el text que hi ha a continuacié (1 punt).

Moltes de les discu....ions en el si de la parella que aboguen a bara....es sistemdtiques que a la llarga sosca....en
la relacié fins a esfilagarsar-la i desfer-la nai....en de males interpretacions dels petits detalls, El desconeix....ment
dels secrets de I'aproximacié pot dallu....ar els fills o pot fer mar....ir fins a morir les relacions entre adults. De més a
més, sa...em com la canalla criada en espais de conflicte mostra un grau superior de dificultats per a
I"'aprenenta....e, per relacionar-se amb els altres i, fins i tot, la salu.... en pot resultar alterada,

2. Escriu els accents i les diéresis que falten en les frases seglients (1 punt).
1. Les llengues tenen un sistema de registres diferent, perque els processos d’elaboracio d'aquests s'ha fet en
circumstancies distintes, enfre alfres motius.

2. La informacio quimica que viatja a traves dels nervis olfactius te via directa a centfres emocionals com
I"'amigdala i tambe a I'escorga olfactiva.

3. La variacio geografica es 'existencia de formes linguistiques propies de grups de parlants associats a ambits
geografics diferents.

4. Han infroduit correctament I'adreca a I'ordinador.

3. Conjuga adequadament els verbs de les frases que hi ha a continuacidé (2 punts).
[P ete: = (s P (concloure) amb &xit.

2. Hem oo (fraduir) els articles de la revista.

3. Ho faig perqué jo .....oooovvvviinnn, (voler).

s N [B] (o TT=T o AU — (batre) els ous.

(AR [[o [ 3 o e e ——————— (admetre) cap discussio sobre el tema.

O Bl spimmsinmsn (meréixer) molt més que aixod.

7.Cadadidjo.ccooviiiiiiiin (aprendre) més coses.

8. Guanera manut .o (anar) tots els dies.

QAT sovswsnvmmrammin (veure) el resultat, te’'n sorprendrds.

10. Ara mateix, jano ..o (cabre) cap cosa més.




4. Torna a escriure les frases seglients, tot canviant el génere i el nombre d'aquests (1 punt).
Exemple: Aqueil home fou explorador
Aquelles dones foren exploradores

La seua tia era alboraienca.

El seu germd és fildleg.

Tinc un cavall blanc,

Ef joc contenia una bruixa que feia por.
L'aprenent és jove i belga
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5. Contesta les qllestions léxigues que hi ha a continuacié (1 punt).
1. Escriu un derival del mot dissofdre: ......coccoocciiiiiiiiinic e
2. Escriv un sindnim del mof Costum: ... e
3. Escriu el contrar de I"adjectiu agressit: ........c..ooovviiiiiiicin

4. El mot rafoli és polisémic? En cas afirmatiu, exposa els motius: ......

5. Indica quin dels mofs segltents és un barbarisme: reflexar, reflectir, rendible.

6. Subratlla Fopcid correcta per completar les frases segiients (2 punts).

1. (La/L) .. Jrene s'ha tallat ¢afi’) ....ungla que i feia mal,

2. Elpobleté ............ (cinc-cents trenta-quatre/cinc cents frenta-quatre) carrers.
3. Hem jugat els millors minuts ............ {des de que/des que) jo séc¢ I'entrenador.
4. M'afecta ......... (sobre tot/sobretot) el mal oratge.

5. Es un fenomen irredl ......... (e/b iImaginari,

6. Nosabem ............ {per qué/perqué) no ha vingut a I'examen.

7. Hiarribaren ............ (a /pen la matinada.

8. Labicicleta ............ (amb qué/amb la que) has vingut és molf bonica.

9. (Cadascy/Cadascun) ............ que faga la seua tasca.

7. Escriu un text, aproximacdament de 10 linies, en el qual es tracte el tema “El fenomen de I'escalfament
global” (2 punts).




